TD102 Eine Reihenschaltung besteht aus drei Kondensatoren von je 0,03 pF.
Wie groB3 ist die Gesamtkapazitét dieser Schaltung ?

LOsung: 0,01 pF.

Cit Cz2 C3
—lell—
. 1 1 1 1
Serienschaltung: Coms C, + C, + C, t... C=Kapazitat (Farad)
Taschenrechner: > Eingabe = Ausgabe
1/C1 > 0,000 00003 F = [1/X] =333 33333
1/C1,C2,C3 > 333333333 =999 999 99
Gesamt = 1/ Cges > 999 999 99 -« [1/x] = 0,000 00001 F
=0,01 pF

Wer’'s gemerkt hat: Bei gleichen Werten, einfach durch die Anzahl C's teilen!

Berechnung der Serienschaltung von Kondensatoren — umgekehrt wie bei Spulen und Widerstanden.
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